

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ПРИВЕТ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Футбольная команда Тифлисского об-ва «ДИНАМО», включенная в весенний розыгрыш первенства СССР по группе «Б», вернулась 8 июля из поездки, во время которой она провела ряд календарных игр по этому розыгрышу.

Из 7-ми игр по календарю, только одна с командой об-ва «СТАЛИНЕЦ» (Москва) закончилась вничью со счетом 1:1, остальные же были выиграны со следующими результатами: у Днепропетровского «Динамо» — 5:1, у завода им. СТАЛИНА—(Москва) — 2:1, у завода им. СТАЛИНА (Ленинград) 3:1, у ленинградского «СПАРТАКА» 6:1, у «СЕРП и МОЛОТА» (Москва)—2:0, игра с харьковским «Динамо» зачтена за неявку Харькова в пользу нашей команды.

Таким образом, КОМАНДА СОБРАЛА 20 ОЧКОВ ИЗ ВОЗМОЖНОГО 21. Такой блестящий результат явился следствием правильно поставленных тренировок и дисциплины.

Ниже мы помещаем ряд высказываний игроков команды и представителей об-ва «ДИНАМО» о том, как они боролись за первое место и что им дал этот розыгрыш.

НИ ОДНОГО УДАЛЕНИЯ, НИ ОДНОЙ ЗАМЕНЫ

ШАВГУЛИДЗЕ (капитан команды)

Мне, как капитану команды, особенно важно отметить ту дисциплину в команде и режим, которые мы так строго соблюдали.

Ни одного случая удаления игрока нашей команды с поля»—вот с таким оном мы начинали все наши игры.

Должен отметить, что не только удалений с поля, но даже и замены игроков у нас не было.

В игре с «Серп и Молотом», когда противник умышленно с целью начал запугивать наших игроков и повредил четырех, они не покинули поля и несмотря ни на что продолжали играть, не теряя хладнокровия и не отвечая на вызывающее поведение противника. то явилось сознанием чувства той ответственности, которая возлагалась на нас тем исключительным вниманием, которое нам уделялось со стороны обществ «Динамо». Сознание того, что мы должны сдерживать слово, данной нами тов. Л. П. Берия и тов. Мильштейну, добиться первенства, заставляло нас «вкладывать душу» в игру, и могу сказать, что мы это слово сдержали с честью. Как игрок защиты не могу не отметить тактики игры тов. Дорохова, который в значительной степени облегчил м защиту, в результате чего мы пропустили за весь розыгрыш только 5 мячей, а забили противнику 19.

Отмечаю также тот рост, который наблюдался в этой поездке у молодых игроков тт. Гагуа, Сомова, Пайчадзе, Николайшвили и других. Все они подняли свой класс, стали играть со вниманием к своему месту и укрепили свое физическое состояние. Так, например, тов. Гагуа полностью закрывал го крайнего «Серп и Молот» Попова, а тов. Пайчадзе за 20 минут полностью деморализовал игравшего против него в команде ленинградского завода им. Сталина игрока сборной тов. Ивина.

К встречам по группе «А» мы будем готовиться с полным вниманием и о, что там также проявим себя, зайдем классное место.

«ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО»

ТОВ. ПАЧУЛИЯ (представитель команды в поездке)

Тифлисское «Динамо» в результате 4-х игр, проведенных в Москве и Ленинграде, завоевало среди физкультурных обществ, организаций и отдельных физкультурников очень большую популярность, так как все эти игры и их результаты являются показателями высокого класса нашей команды.

По признанию и высказываниям как отдельных лиц, так и прессы, наша команда показала настолько высокий класс игры, что с полным правом входит в первую шестерку сильнейших команд СССР.

По всей вероятности в результате такой хорошей игры тифлисское «Динамо» будет переведено в группу «А» без переходной игры, но вопрос об этом еще находится в стадии разрешения. Помимо этого, необходимо отметить, что в розыгрыше кубка СССР наша команда включена сразу во 2-й круг.

В случае, если бы тифлисское «Динамо» участвовало в розыгрыше 8-ми городов, результат 1-го круга этого розыгрыша, состоявшегося в Ленинграде, был бы иным, так как наша команда имела все основания быть главным конкурентом на первое место в этом круге. Команда не смогла принять участия лишь потому, что в трех весьма ответственных матчах, проведенных перед розыгрышем, у нее были подбиты 4 игрока, которые к розыгрышу не смогли оправиться.

Для того, чтобы наша команда держала классное место в союзном масштабе необходима усиленная и систематическая тренировка для поддержания и повышения физического состояния как игроков, так и команды в целом. Учитывая все это, руководство наших физкультурных организаций должно уделить максимум внимания коллективу с целью его организационного укрепления, проведения тренировок и подведения необходимой базы под всю эту работу.

Наша команда проводила все свои игры под лозунгом «один за всех, все за одного». Поэтому весьма трудно выделить игру кого-нибудь, игравшего особенно хорошо, но все же необходимо отметить удачно проводивших все игры тт. Шавгулидзе, Пайчадзе, Бердзенишвили М., Дорохова, Асламазова, Гагуа и Сомова.

В особенности хороша была линия нашего нападения, которая очень успешно комбинировала свою игру.

Молодые игроки тт. Гагуа, Пайчадзе и др. зарекомендовали себя с очень хорошей стороны, показали большие технические данные и есть все основания думать, что в будущем они добьются хорошего класса игры.

Поездка с спортивной стороны дала нашей команде большой опыт, так как все эти встречи были весьма ответственными: против нас в большинстве случаев играли мастера футбола Москвы и Ленинграда. У них было чему поучиться. Кроме того, наши игроки использовали ряд очень ценных и нужных указаний со стороны союзных мастеров футбола, относившихся к нашей команде с большим вниманием.

Наконец, наши игроки, в результате ряда игр, пришли к твердому убеждению, что повышение класса игры всецело зависит от них самих и победы над противником удавалось добиться только тогда, когда он, полностью деморализованный проявленной нашей командой спайкой и дружной игрой выпускал инициативу из своих рук, что сразу решало игру в нашу пользу.

Дисциплина и режим в команде, установленные с первых же дней поездки, были поставлены как одно из главнейших условий победы, при чем однажды установленный распорядок не нарушался до окончания всех матчей и возвращения в Тифлис.

Этому распорядку и режиму мы в значительной степени обязаны, что нам удалось одержать победу. В дальнейшем их надо поддерживать в коллективе так же, как и до сих пор, ибо в конечном итоге строгая дисциплина и распорядок имеют решающее значение.

ЛЕГКИХ ИГР НЕ БЫЛО

ТОВ. АСЛАМАЗОВ (левый полусредний)

Все игры, которые мы провели, были очень напряженные. Можно безошибочно сказать, что легких игр не было.

Первые минуты игры наше нападение обычно знакомилось с методом игры противника. Затем, подняв темп игры, добивалось уже результата, который сохраняли до конца матча.

Даже такую, судя по результатам, казалось бы, легкую игру как с ленинградским «Спартак»», мы провели с большим напряжением и только тем, что сохранили до конца темп и выдержку, добились хороших результатов. Самая трудная игра была с «Серп и Молотом». Наш противник вышел на поле с явным намерением выиграть во что бы то ни стало и для этого пошел даже на грубость, но и это ему не помогло. Весь 2-й тайм прошел при полном нашем преимуществе.

Очень помог нам тот тренинг, который мы прошли в Москве под руководством тов. Дубинина. Я легко вошел в форму, которую потерял после несчастного случая, бывшего со мной в поездке за границей в прошлом году.

Достигнутые нами успехи обязывают нас, при той громадной поддержке, которую мы имеем со стороны нашего Наркома и об-ва «Динамо», не останавливаться на них и еще больше поднять технику игры, заняв классное место по группе «А». Для этого было бы очень хорошо, изучить тактику игры московского нападения на свободное место».

КАК ИГРАЛО НАПАДЕНИЕ?

ТОВ. БЕРДЗЕНИШВИЛИ (правый полусредний) и ТОВ. ПАНИН (правый крайний)

Мы, игроки нападения, должны отметить то умение принаравливаться защите противника и правильно находить его слабые места, которое проявили наши нападающие во всех играх этого розыгрыша. Все атаки направлялись как раз туда, где противник чувствовал себя наиболее слабым.

Единственным недостатком в нашей игре была старая привычка «водиться» у ворот противника, вместо того, чтобы бить по голу, которая, правда, очень редко, но все-же нет-нет, а давала о себе знать.

На это следует обратить серьезное внимание в дальнейших наших тренировках.

Хорошо играли наши полузащитники в значительной степени облегчавшие нападению вести атаки. Тот режим и распорядок, который мы установили во время поездки, полностью себя оправдали, и мы в значительной степени обязаны ему нашей победой.

В дальнейшем во всех поездках будем соблюдать такой же режим и распорядок.

ПО МЕТОДУ ТИХОГО

Тов. ДОРОХОВ (вратарь команды)

В этом розыгрыше я впервые применил тот метод игры вратаря, который рекомендует известный чехословацкий вратарь Тихий: я выходил далеко из своих ворот в поле, помогал защите не дожидаясь, пока ударят по голу, ликвидировал все прорывы нападения противника в самом зародыше.

Такая тактика полностью оправдала себя и получила очень благоприятную оценку как со стороны отдельных игроков, так и столичной прессы.

В дальнейшем более внимательно буду изучать принятый мной метод постараюсь довести его до полного совершенства.

Физкультурник 12.07.36